

Zanimive vesti iz življenja ameriških Slovencev

Iz Pittsburgha se poroča, da je bil zadnje dni po zveznih dektivih aretiran Anton Zubak iz Sharona, Pa. Zubak je aktiven med hrvatskimi fašisti, ki so nabirali denar za obrambo morilcev jugoslovanskega kralja Aleksandra. Zubak je obtožen, da je poveril svoto \$3,500.00 McDowell National banki v Sharonu, kjer je bil zaposlen.

V Calumetu je umrl Nikolaj Vranešič, star 55 let in rojen v Adlešičih pri Črnomlju. Zapuščena žena, tri sinove in dve hčeri, v Jolietu pa brata.

V slovenski naselbini v Buenos Aires, Argentina, je policija aretirala 51 let starega Matijo Stipčiča, ki je bil obdolžen, da je s copranjem zdravil ljudi. Izvabljal je ljudi v svoje stanovanje, kjer je plesal okoli njih in "izganjal" bolezni. Bolniki so mu plačevali lepe svote denarja. Stipčič je doma iz Dalmacije.

Od kapi zadet je umrl v Gilbertu, Minn., rojak Mihael Shuster. Z mnogimi drugimi je živel v kompanijski hiši, brez dela in denarja. Ko mu je kompanija odpovedala stanovanje, ga je to tako potrla, da je umrl. Pokojni Shuster je bil star 80 let in zapuščena žena in osem otrok.

V Calumetu je bil Jos. Long, brat žene Johna Vertina, slovenskega trgovca, ubit v avtomobilski nesreči. Vozil se je na biciklu in ga je neki avtomobilist podrl. Istotam se je Slovenka Katarina Turk poročila s Fincom Johnom Jarijem. V Calumetu je bil obsojen tudi rojak Joseph Pleš v zapor od enega do treh let, ker ni hotel podpirati svoje družine.

V Slovenski cerkvi v Milwaukee se je pretekli teden vršila birna, pri kateri je bilo birmanih 130 slovenskih otrok.

Pred kratkim sta v Salemu, Ohio, slavila Jakob in Frances Mihevc 25-letnico svojega zakonskega življenja ob veliki udeležbi sorodnikov in prijateljev iz Clevelanda, Girarda, Cantona in celo iz Pennsylvanije.

Iz Waukegana poročajo o sledečih smrtnih slučajih: Umrl je Jos. Petrovič, star 37 let in doma iz Hotederšice na Notranjskem. Zapuščena žena, sina in hčer. Dalje je umrla Jennie Seliškar, stara 25 let in rojena v Ameriki. Umrla je tudi Elizabeth Pustavrh, stara 47 let in doma od Polhovega gradca. Preminul je tudi Edward Mihec.

Radio postaje

Nekaj nad 300 radio postaj bo danes oddajalo ves program republikanske predsedniške konvencije v Clevelandu. — Sleherni prebivalec širom Zedinjenih držav, ki ima radio aparat bo lahko slišal vse, kar se godi v Clevelandu tekom konvencije. Razljal nad \$500,000.

Posebno nizke cene

V modni trgovini Joseph Stampfel, 6108 St. Clair Ave. so za četrtek, petek in soboto posebno znižane cene na blagu na jarde, zagrinjalih za okna in drugih stvarih. Opozorjamo na oglaš.

Doma iz bolnice

Iz St. Luke's bolnice je bila prepeljana na njen dom Mrs. Mary Intihar, 4662 E. 93rd St. Prijateljice jo lahko obiščejo.

Slovencev ne bo!

Direktorij S. N. Doma v Clevelandu je svoječasno sklenil, da bo najel posebne prostore na jezerski razstavi v Clevelandu. Naročil je že postavitev prostorov, toda sedaj se poroča, da se je direktorij tozadevno umaknil. Prostor, katere je prvotno najel direktorij S. N. Doma, so sedaj na razpolago vsakemu drugemu. Brati Hrvati imajo sedaj dva prostora v najemu, bratje Srbi tudi dva, Slovenci pa nič. Če še povemo, da bodo Italijani imeli celo vas in šest prostorov na razstavi, tedaj lahko priznamo, da smo v tem oziru Slovenci zelo malenkostni. Zadnji čas, da se prostore najme, je do 18. junija. Kdor bi hotel tozadevno bolj podrobne podatke, naj se zgleda pri Mr. Steve Lučiću, 4512 Superior Ave.

Gov. Landon mora poržirati težka očitanja nasprotnikov

Cleveland, O. — Preteklo nedeljo, v ponedeljek, pa tudi v torek so se pojavili v vseh clevelandskih hotelih, kjer prebivajo delegati republikanske predsedniške konvencije, posebne vrste plakati, v katerih se očita Landonu od strani republikancev, da Landon ni pravi republikanec in še marsikaj drugega. Plakat, ki nosi napis: "Proč z Landonom!", očita Johnu Hamiltonu, da je vodja predsedniške gibanja za Landaona, da je bil leta 1930 vodja za demokratskega gubernerskega kandidata Woodringa v Kansasu.

Landon je bil v istem času kampanjski vodja za kandidata Clyde-a, in ker je Landonov največji prijatelj, Hamilton, naredil razkol v republikanski stranki, je bil izvoljen demokratični governor. Landon neprestano povzroča politične spore.

Nadalje se očita Landonu, da je suhač prve vrste, ki bo skušal zopet vpeljati prohibicijo v Zedinjenih državah, a v resnici pa ima v svojem taboru skrivno baro, kjer se toči opojna pijača. Tako se dajejo republikanci medsebojno na predsedniški konvenciji v Clevelandu.

Več državnih trgovin

Governor Davey je pravkar podpisal postavo, glasom katere se bo zvišalo število državnih trgovin za prodajo opojne pijače je dosedaj postavila določevala, da je lahko ena trgovina za vsakih 40 tisoč ljudi. V bodoče bo ena državna trgovina za prodajo opojne pijače na vsakih 30 tisoč ljudi.

Republikanska konvencija

Včeraj ob 11:30 dopoldne je bila otvorjena 21. republikanska predsedniška konvencija. Glavni govor je imel senator Steiwer iz Oregona, ki je povdarjal, da mora ameriški narod dobiti namesto novega deala "American deal."

Direktorska seja

Direktorska seja Slovenskega društvenega doma na Recher Ave. se bo vršila 17. junija namesto 10. junija.

Domov iz bolnice

S Svetovno ambulanco je bil pripeljan iz Emergency bolnice Anton Friščič, 800 E. 157th St. Prijateljci ga lahko obiščejo.

Zlata valuta republikancem povzročila največ preglavice

Odslek republikanske narod. konvencije v Clevelandu in odslek, katere mu je poverjena naloga, da izdela platformo in jo predloži konvenciji, se nahaja te dni v največjih težavah.

Goreča želja vseh republikancev je, da se Amerika vrne čimprej k zlati valuti, in če bi šlo po želji vodilnih bogatih republikancev, bi bila zlata valuta že danes vzpostavljena. Toda boje se javnosti in predsednika Roosevelta.

Resolucijski odslek je imel včeraj pred seboj primerne nasvete Narodne zveze ekonomov, katere organizacija je bila ustanovljena 1. 1933, da pobija inflacijo v Zedinjenih državah. Omenjena organizacija zahteva vrnitev k zlati valuti.

Toda republikanci se boje zapadnih držav, ki so mnogo bolj naklonjene srebrni valuti kot zlati, dočim so vzhodne države za zlato valuto. Že sedaj nimajo republikanci skro nobenega kredita v zapadnih državah, in če bodo zahtevali zlato valuto, je skoro gotovo, da izgubijo vse glasove na zapadu.

Republikanska stranka je pred nedavnim najela več profesorjev ali možganskih trustijanov, ki bodo danes zjutraj podali svoje poročilo za to določeno odseku, kar se tiče denarnega vprašanja, ki je najbolj pereče, kar se tiče republikancev.

Smrtna kosa

V torek zjutraj je preminul v bolnišnici Frances Braddock, hči dobro poznane Mrs. Frances Braddock, 466 E. 152nd St. Poleg žalujoče matere zapuščena ranjka tudi dve sestri, Caroline in Molly ter veliko sorodnikov. Ranjka je bila stara 27 let in rojena v Clevelandu. Bila je članica društva Collinwood Hive št. 283 T. M. Pogreb pokojne se vrši v petek zjutraj ob 8:15 v cerkev Marije Vnebovzete in na sv. Pavla pokopališče pod vodstvom Jos. Zele in Sinovi. Preostali družini in sorodnikom izrekamo iskreno sožalje. Bodi ranjki mladenki ohranjen blag spomin!

Obtoženi Burton

Zamorski pastor Ormond Walker v Clevelandu je te dni bridko napadel župana Burтона, češ da ni drugega kot zastopnik večjih interesov in da je prelo mil vse svoje obljube, katere je podal tekom kampanje, da je najbolj zagrižen strankarski pristaš republikanizma, dočim so ga slišali tekom lanske kampanje kot nepristranskega kandidata. Dr. Walker je lansko leto vneto deloval za izvolitev Burтона.

Graduacija

Na Uršulinski akademiji bo graduirala danes Bertha Debevec, na Cathedral Latin višji šoli pa v petek Robert Debevec in Richard Seliškar. Čestitamo!

Ženski odslek

V petek 12. junija se vrši seja Slovenskega ženskega odseka S. N. Doma v uradu tajnika Doma. Prosi se vse članstvo, da se gotovo udeleži.

Priznanje umetniku

Iz majske razstave, ki se je vršila v clevelandskem muzeju, je odbor za State of Ohio Fair Association izbral dve Peruškovi sliki, katere bo razstavil na državni prireditvi v avgustu. Poleg tega so ocenjevalci, ki izbirajo slike priznanih umetnikov za letošnje razstavo po ameriških muzejih, izbrali dve skili našega umetnika g. Peruška. Zadnje leto je bila ena Peruškovih slik na razstavi po vsej Ameriki, kar je pač dokaz, da ameriške umetniške avtoritete cenijo slikarsko umetnost, katero ustvarja naš rojak g. Perušek. Gotovo je to častno priznanje ne samo našemu umetniku g. Perušku, pač pa tudi vsemu našemu narodu.

Malo potrpljenja

Angleški časopisi v Clevelandu v teh dneh ni poročajo nič drugega kot o republikanski predsedniški konvenciji. Novic druge vrste ni skoro dobiti v angleških časopisih, tako da je tudi naš časopis prisiljen prevzeti iz ameriških časopisov, kar dobi. Zato smo toliko bolj veseli, ko dobimo to ali ono novico od naših slovenskih ljudi. — Pričakuje se, da bo republikanska predsedniška konvencija v četrtek zaključena, in potem bo zopet zavladale normalne razmere.

Smrtna kosa

V torek zjutraj je po kratki in mučni bolezni v Polielicni bolnici umrl Frank Klun, v nežni mladosti, star šele 22 let. Tu zapuščena žalujoča soproga Rose, ki je hči dobro poznane družine Andrej Jankovič, žalujoča mater, brata Antona, tri sestre, Frances, poročena Tomšič, Jenne, omožena Zbatič in Mary ter še več drugih sorodnikov. Ranjki je bil rojen v Clevelandu ter je bil dobro poznan v naselbini kot godbenik in prijazen družabnik. Bil je član društva sv. Jožefa št. 169 KSKJ. Pogreb se vrši v soboto zjutraj ob 8. v cerkev Marije Vnebovzete in na sv. Pavla pokopališče iz hiše ženinih staršev, 692 E. 160th St. pod vodstvom Jos. Zele in Sinovi. Prizadetim izrekamo ob izgubi dobrodoželje! Bodi ranjkemu mirna ameriška zemlja!

Mladi doktor Seliškar

Danes bo začel ordinirati v uradu na 6129 St. Clair Ave., mladi dr. Jim Seliškar, sin prvega slovenskega zdravnika v Clevelandu dr. James Seliškarija. Urad mladega zdravnika se nahaja v istih prostorih, kjer je njegov oče dolgo, dolgo vrsto let uspešno zdravil naše ljudi. Prostor so sedaj jako povečani in popolnoma modernizirani in prenovljeni, da odgovarjajo vsem zdravniškim predpisom. Na pridelju bo urad mladega dr. Seliškarija, v sredini je čakalnica, v ozadju je pa enako znanstveno opremljen urad očeta, dr. James Seliškarija. Nekaj posebnega v zdravniški opremi dr. Jim Seliškarija je najmodernejši X-Ray aparat. Mlademu doktorju želimo mnogo uspeha v bodočnosti, ker je poznan kot marljiv znanstvenik na polju zdravniške vede in popolnoma izobražen, zlasti iz svojega potovanja po večjih prestolnicah evropske zdravniške vede.

Boljševiški poslanik je marljiv opazovalec konvencije

Cleveland. — V ponedeljek večer je dospel v Cleveland njegova ekscelencija, boljševiški poslanik Zedinjenih držav, dr. Aleksander Trojanovski. S seboj je pripeljal tudi svojo soprogo. Dr. Trojanovski se želi prepričati na lastne oči, kako se vršijo predsedniške konvencije v Zedinjenih državah.

Iz Washingtona se je pripeljal z avtomobilom in je bil videti zelo utrujen, toda kljub temu je takoj dovolil, da so ga začeli časnikarski poročevalci izpraševati. Ponovno je poslanik zatrjeval, da njegova misija ni politična, pač pa želi na republikanski konvenciji samo študirati običaje in politične dogodke.

Je dejal poslanik Trojanovski: "Vaše politične konvencije so nekaj izrednega na svetu. Jaz še nikdar nisem videl katere ali slišal, kaj se govori na konvencijah. Vem pa, da bom videl in slišal dokaj zanimivih stvari."

"V kolikor sem mogel opaziti v prvih urah mojega bivanja na republikanski konvenciji v Clevelandu, sem dočim, da je stvar zelo zanimiva in sem se tudi precej naučil."

Eden izmed časnikarskih poročevalcev je svetoval sovjetskemu poslaniku, da si za takne Landonov gumb v svojo suknjo, nakar je naglo drugi poročevalec pristavil, da v tem slučaju Landon ne more biti nominiran. Vsi navzoči so se smejali.

Dr. Trojanovski je izjavil nadalje, da ga je silno zanimal govor glavnega govornika konvencije, senatorja Steiwerja, a nocoj bo navzoč, ko bo govoril bivši predsednik Hoover, o katerem se pričakuje, da bo dal konvenciji izredno lekcijo.

Dr. Trojanovski je nadalje izjavil, da ga predvsem zanima jezerska razstava, umetniški muzej, glasbena dvorana in kulturni vrtovi. "Amerika je čudovita dežela," je rekel ruski poslanik, "in clovek se vedno lahko uči v tej deželi. Cleveland je pa pred vsem gostoljubno in nad vse zanimivo mesto." Dr. Trojanovski ostane tu do konca tega tedna in je gost nekega bogatega Clevelandčana.

"Monkey business"

Včeraj se je sprehajal po St. Clair Ave., Italijan, ki je imel s seboj opico, ki je akrobatila po ulici v očitno zadovoljstvo kakih sto ljudi, starih in mladih, ki so z "občudovanjem" opazovali "monkita" in dajali Italijanu cente, niklje in celo desetice. Zopet smo prišli do prepričanja, da imajo nekateri ljudje denar za "monkey business," toda h kakemu dobremu predavanju ali izvrstni igri jih ne boš spravil.

Smrtna kosa

V St. Luke's bolnici je umrl danes zjutraj Math Muhovec, star 33 let. Stanoval je na 967 E. 69th St. Pogreb se bo vršil pod vodstvom Frank Zakrajška. Podrobnosti jutri.

Državljska knjiga

Od torika 16. junija naprej zopet lahko dobite knjižico za pouk o ameriškem državljanstvu. Knjiga je popolnoma na novo preurejena in vsebuje vse najnovejše postave in določbe glede pridobitve državljanstva. To je že šesta izdaja te koristne knjižice, ki je mnogim pripomogla do ameriškega državljanstva. — Knjiga se dobi samo v uradu Ameriške Domovine in stane 25 centov, poleg tega je pa en cent prodajnega davka v državi Ohio, za one pa, ki naroče knjigo izven države Ohio, ne velja prodajni davka. Nova izdaja obsega štiri velike strani več kot zadnja izdaja in ima mnogo najnovejših podatkov in drugih navodil, ki jih stare knjižice niso obsegale. Knjižica je velik pripomoček vsem, ki hočejo dobiti prvi papir, zlasti pa za one, ki se pripravljajo, da postanejo ameriški državljani. Od prihodnjega torika naprej bo lahko sleherni dobil v našem uradu.

V Zedinjenih državah je danes 30,000 delavcev na štrajku

Chicago, 9. junija. — Na stavki v Zedinjenih državah se nahaja danes nekako 30,000 delavcev pri raznih podjetjih. Največji štrajk danes se vrši v državi Oregon, kjer je radi nespo razuma med delavci in delodajalci zaprtih 30 lesnih taborišč, v katerih je normalno zaposlenih 10,000 delavcev.

Nadaljnih 4000 uslužbencev štrajka pri Remington - Rand Co., v Syracuse, N. Y., in sosednjih mestih. Kljub dejstvu, da je kompanija obljubila \$15,000 bonusa v gotovini, delavci včeraj niso hoteli zopet na delo. Zahtevajo priznanje unije in stalno boljše plače.

Velik štrajk traja že tretji teden v Portsmouth, O., kjer so na stavki jeklarski delavci. Šerif Oakes je izjavil, da se boji, da bo prišlo do večjih nemirov. Vprašal je v Columbusu za narodno gardo, toda governor je absolutno odpovedal sodelovanje vojaških čet v štrajku.

Smrtna kosa

V torek popoldne je preminul v 41. letu svoje starosti rojak Anton Roje, stanujoč na 1365 E. 43rd St. Tu zapuščena vnukinja in več sotočnikov. Doma je bil iz Žužemberka na Dolenskem, kjer zapuščena brata in več sorodnikov. V Ameriki je bival 23 let. Pogreb se bo vršil v petek ob 8:30 zjutraj v cerkev sv. Vida pod vodstvom Jos. Zele in Sinovi. Bodi ranjkemu lahka ameriška zemlja!

V bolnici

V Mt. Sinai bolnici se nahaja Mrs. Frances Krašovec 6713 St. Clair Ave. Nahaja se v sobi št. 108. Mrs. Krašovec je srečno prestala operacijo in prijateljice jo lahko obiščejo.

Graduiranci

Iz Holy Name višje šole so graduirali te dni sledeči naši dijaki: Ralph Godec, Wm. Kastelic, Ignac Sinur, Paul Zaletel, Christine Barbič, Caroline Cergov, Alice Petrič in Martha Predovich. Iskrene čestitke!

* Pet oseb je bilo ubitih in 10 ranjenih v Pulju, Istra, ko je eksplodiral neki top.

Predlog za obdavčenje vojnih dobičkov bo kmalu sprejet

Washington, 9. junija. Potem ko je poslanska zbornica kongresa sprejela predlog za obdavčenje vojnih dobičkov, je tudi finančni odslek zveznega senata ugodno se izjavil o predlogu in se pričakuje, da bo predlog sprejet prihodnji teden tudi v senatni zbornici kongresa.

Predlog določa, da se naloži visoke davke v slučaju vojne na vse ljudi, na one, ki zaslužijo vsaj \$800 na leto in na korporacije, ki delajo milijone dobička. Vojni davek bi plačevali vsi oni samci, ki imajo letno \$800.00 ali več dohodkov, in vsi oni poročenci, ki imajo nad \$1,600.00 dohodkov na leto.

Posamezniki ali korporacije, ki zaslužijo milijon dolarjev na leto, bodo glasom te postave protivno dobičkom, morali plačevati \$885,000.00 davka. Postava je narejena tako, da bo sleherni prizadet, ako nastane vojna, delavec, trgovec, obrtnik, bankir ali veliki industrijalec.

Poleg omenjenih davkov bodo nalcženi, v slučaju vojne še izredni davki, ki znašajo 15 odstotkov preostanka čistega dobička, potem ko so plačani redni davki. Glasom te točke bo morala plačati kompanija, ki naredi na primer \$100,000,000 dobička na leto \$85,000,000 davka in poleg tega še izrednega davka \$15,000,000.

Avtorji te predloge so mnenja, da na ta način ne bo nihče zahteval vojne, ker vojna ne bo prinašala nobenega dobička več, pač pa se bo denar, sicer namenjen za davke, lahko vporabil za miroljubne namene.

Obenem je vajeno nove postave priskutiti nojmo ljudem. Če pa mora biti vojna, tedaj jo bodo plačali oni, ki delajo dobičke od vojne, ne pa skupni narod potom bondov in enakih zadolžnic.

V bogoslovnico

Pretekli petek je odpotoval v bogoslovnico dobro poznani mladenci Lawrence R. Bandi, in sicer v Holy Cross Abbey v Canon City, Colo. Farani in č. duhovščina sv. Vida so mu napravili časten poslovilni večer v dvorani nove šole sv. Vida. Mnogo duhovnikov in dobrih govornikov je bilo navzočih. Mladi Lawrence je dobro poznan. Bil je med prvimi učenci šole sv. Vida. Tu je pohajal tudi v Cathedral Latin višjo šolo in John Carroll univerzo. Mnogo uspeha v življenju!

Pevski zbor Ilirija ml.

Nocoj večer se vrši v cerkveni dvorani seja pevskega zbora Ilirija ml., ob 7:30. Prosi se starše, da so gotovo navzoči. Predsednica.

Tri dni razprodaja

Grdina Shoppe, 6111 St. Clair Ave. ima v četrtek, petek in soboto posebne cene, ki vam omogočajo, da kupite res poceni. Berite oglaš!

Graduantinja

V petek 12. junija bo graduirala iz Adams višje šole Miss Dorothy Seliga, 3573 E. 93rd St. Naše iskrene čestitke in mnogo uspeha v življenju.

Popravek

Danes se vrši sv. maša zadušnica za pokojno Agnes Kos in ne Ano Kos, kot je bilo pomotoma včeraj poročano v našem listu.

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME — SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

1117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio
Published daily except Sundays and Holidays

NARODNINA:

Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00. Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.00. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50. Za Cleveland, po raznašalcih: celo leto, \$5.50, pol leta, \$3.00. Za Evropo, celo leto, \$8.00. Posamezna številka, 3 cente.

SUBSCRIPTION RATES:

U. S. and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year. U. S. and Canada \$3.00 for 6 months; Cleveland, by mail, \$3.50 for 6 months. Cleveland and Euclid by carriers, \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months. Single copies 3 cents. European subscription, \$8.00 per year.

JAMES DEBEVEC and LOUIS J. PIRO, Editors and Publishers

Entered as second class matter January 5th, 1906, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

83 No. 137, Wed., June 10, 1936

Zamujena prilika Slovencev

Direktorij Slovenskega Narodnega Doma v Clevelandu je pred dvema mesecema sklenil, da bo zgradil na prostori Velike jezerske razstave v Clevelandu tipično slovensko vas, ki bi delala čast našemu narodu na ogromni razstavi in ki bi privabila tisoče Slovencev iz vseh krajev Zedinjenih držav, poleg naših lastnih domačinov v Clevelandu, in ki bi poleg tega ponela slovensko ime po širni Ameriki od strani milijonov Amerikancev, ki bodo prišli na Veliko jezersko razstavo v Cleveland iz vseh 48 ameriških držav, pa tudi iz teritorijev in ostalega sveta.

Kot se nam sporoča je direktorij Slovenskega Narodnega Doma idejo svojega lastnega razstavnega prostora popolnoma opustil in vrge puško v koruzo. Pred več tedni smo slišali precej ponosne besede, koliko bo direktorij Slovenskega Narodnega Doma potrošil za povzdigo in čast slovenskega imena, sedaj je pa vse padlo v vodo. Zakaj in kako, in kdo je bil faktor, ki je sicer koristno idejo porazil, nam podrobno ni znano.

Kot nam poročajo zastopniki razstavnih prostorov je direktorij Slovenskega Narodnega Doma svoječasnoročilo pristno slovensko gostilno na jezerski razstavi v posebnih prostorih, in tudi "Ameriška Domovina" je to idejo, ki je koristna za naš narod v vseh ozirih, z veseljem pozdravila.

Sedaj se pa sporoča, da je direktorij preklical svoj prvotno načrtani korak in se umaknil iz podjetja. Če ima kdo sredstva in ljudi, zmožne in marljive, da bi pomagali k uspehu slovenske vasice na razstavnih prostorih v Clevelandu, tedaj bi bil to direktorij Slovenskega Narodnega Doma. Umaknitev prvotnega načrta kaže, da prevladuje zelo malenkosten duh v direktoriju in prav neznatna narodna zavest in pričakovanje napredka.

Pomislimo le, da imajo dosedaj mnogo manj številni bratje Hrvati v Clevelandu že dva razstavnata prostora na Veliki jezerski razstavi. Bratov Hrvatov je za 70 procentov manj kot nas Slovencev v Clevelandu, toda se niso ustrašili stroškov, pač pa so šli na delo in imeli bodo tudi uspeh.

In kaj naj porečemo o bratih Srbih, ki imajo tudi dva razstavnata prostora na razstavi, pa jih je komaj en dober tisoč v Clevelandu, torej skoro 50krat manj kot nas Slovencev! V tem oziru smo se mi Slovenci izkazali kot zadnje, pa tudi besedo požirajoče, ker smo obljubili, toda besedo pozrili!

To so besede, ki se tičejo nas bratov Jugoslovanov. Kaj bodo pa Italijani naredili? Seveda svojo "zmago" nad Absinjo bodo praznovali z ogromnimi stavbami na razstavi. Italijani, ki štejejo v Clevelandu nekako 30,000 duš, bodo imeli kar šest razstavnih pavilijonov, v katerih bodo prodajali svojo robo in laško propagando, dočim bomo mi morali mižati z očmi.

V mnogih ozirih prednjačimo Slovenci drugim narodnostim v Clevelandu, toda od časa do časa gotovi elementi med nami pozabijo na vse in pustijo, da dobijo druge narodnosti prednost, in to baš v trenutku, ko bi morali vsi skupaj stopiti na dan in se pokazati pred vsemi drugimi narodnostmi. Le številni in značajen nastop oglašuje našo narodnost v ameriški javnosti, ko se masivno prikažemo v javnosti in pokažemo kaj znamo, propagiramo idejo našega naroda in s tem koristimo splošnemu narodu, katerega se vpošteva pri oddaji javnih del, ne samo v industrijah, pač pa tudi v državnih, mestnih in zveznih uradih.

Bratje Hrvati in Srbi mnogo bolj razumejo nastop v ameriški javnosti kot mi Slovenci, kar se je zadostno pokazalo zlasti sedaj ob priliki Velike jezerske razstave. Zalostno za nas 50,000 Slovencev je, da bo imelo 30,000 Italijanov v Clevelandu šest ogromnih razstavnih prostorov za svojo fašistovsko propagando, mi pa, demokratični Slovenci, bomo potisnjeni v ozadje. Tako žalostnega dogodka med nami še nismo imeli prilike zaznamovati v dolgih letih.

Direktorij S. N. Doma je storil ogromno pogreško, ko se je umaknil iz razstavnih prostorov, ne da bi pri tem vsaj skušal pojasniti naši javnosti svoje vzroke tozadevno. Če bi kdo lahko reprezentiral našo slovensko javnost na razstavi, bi bila naša organizacija Slovenskega Narodnega Doma. Čas je še do 18. junija, da se zamujeno popravi. Notico tozadevno lahko čitate na prvi strani lista. Na vsak način smo pa letos dokazali, da nismo dorasli, da nastopimo v ameriški javnosti, kadar od nje dobimo lahko največjo korist.

Delavnica sveta

Pittsburgh, Pa., je znan kot mesto, kateremu so dali ime "delavnica sveta." Znan je rek, da ljudje vprašajo v Bostonu: koliko zna; v New Yorku: koliko denarja ima; v Philadelphii: kdo so njegovi starši in v Pittsburghu: kaj dela?

* Umrli je John Hays Hammond, znameniti ameriški pionirski inženir in industrialist.

Ta pa ni za mehko

Mrs. Fenstermacher iz Allentown, Pa., pravi, da ima v svoji shrambi jajce, ki je staro 86 let. Zaznamovano je z letnico 1860. Na jajcu je slika miške in sive ter nosi črke "A. S." Jajce je podaril materi od Mrs. Fenstermacher Amandus Stahler, ko je bila stara 11 let. Menda ga ji je dal za pirhe. Seve, nikomur ne pride na misel, da bi jajce pojedel, ker bi najbrže pač ne imel kaj jesti, razen lupine.

Prigode s potovanja

Piše J. Potokar, Cleveland, O.

16. aprila — popoldan. — Še kot otroci smo slišali govoriti o piramidah. Danes popoldan smo jih obiskali. V vasi Gizeh smo izstopili iz avtov, zajezdili kamele in jo ubrali po griču proti kraju, kjer stoji mogočna Keopsova piramida. Prvič smo jezdili kamele, cela procesija nas je bila. Gugali smo se kot otrok v zibelji. Po puščavskem pesku smo prišli k sfinji, k ogromni živali, ki ima levje telo in človeško glavo. Vsa figura je izklesana iz naravne skale. Obraz je nekoliko pokvarjen. Mameluki so ji s topovi odstrelili nos in brado iz sovraštva do vseh starin. To je bil simbolj kraljevega božanskega odposlanstva na zemlji. Ta sfinja je spadala k drugi Kafrenovi piramidi. Ogledali smo si tudi še nekako mrtvaško vežo, katero so pred kratkim odkrili desno od sfinge. Od tu so se vršili pogrebni obredi kraljev. Keopsova piramida je največja in najboljše ohranjena, dasiravno je bila pozidana leta 2850 pred Kr. za časa kralja Keopsa. Spodaj je široka 233 m, in visoka 146 metrov. Zazidanega materiala je v piramidi 2,350,000 ton. Dvesto parnikov; vsak s 6000 tonami, bi bilo potrebnih, da bi ta material odpeljali. Delalo je 100,000 ljudi skozi 20 let. Kako so te velike skale dvigali 140 m visoko brez dvigal, je uganka, katere ni do danes nihče še rešil. To so najstarejši in najbolj občudovanja vredni zidani spomeniki človeštva. Neki beduin je za stavo splezal na vrh in to v 8 minutah, navzgor je rabil kakih šest minut, nazaj pa dobri dve minuti. Tudi to je spretnost, toda prišel je tako zasoplen, da so mu pljuča skoro pri ustih izstopila. Naša karavana se je slikala in vrnila v Gizeh, kjer smo zasedli zopet taksije in odbrzeli v Kairo. Pestro življenje viada v bazarjih. Že noša orientalec je nekaj posebnega, dasi nista dva enako opravljena, bujnost barv, pokrivaj, živahnost sinov Juda in pa resnost mohamedanskih žena, ki hodijo tu še vedno napol zakrite v temnih oblekah in napravijo na Evropejce izreden vtis. Trgovci so vsiljivi, postrežljivji, a blago je sorazmerno drago. — Sploh je vse življenje tako v Palestini kot v Egiptu, mnogo dražje kot v Jugoslaviji. Toda človek se kar ne more premagati, da ne bi kupil tega ali onega predmeta za spomin na to čudovito deželo, katero hrani Nil s svojo vodo in rodovitnostjo. Tu je vse rodovitno, debelo, človek kot živali. Moške bolj hranjivi, ženske pa rode in delajo mesto moških, ki pijo tobak od zore do mraka.

17. aprila. — To jutro smo se odpeljali v Saharo. Pot je vodila ob Nilovem kanalu med rodovitnim poljem, kjer so želi in mltili pšenico (tu polje rodi 3 krat), rase vsemogoče rastlinstvo, med drugim tudi bombaž. V vodi so se valjali debeli osli, otroci in odrasli v Adamovih kostumih. Zavili smo v Saharso puščavo h grobovom: Mastaba-Ti, ki je posebno lepo okrašena z raznimi reliefi, ki predstavljajo način življenja onega, ki je to grobišče zgradil. Nič novega pod soncem. Ne da le od tod tudi v puščavi leži Serapeion: grobovi apisov, bikov, katere so po božje častili. Podzemeljski hodniki so izpeljani na vse strani in imajo 24 grobov iz granita, ki pa so sedaj že vsi prazni. Izpraznili so jih Perzijci. Hranili so tu živali v Menfis v posebnem svetišču in nad vse slovesno pokopavali.

Glavno mesto starega Egipta je bil Menfis okoli leta 5400 pr. Kr. Mesto je imelo do milijon prebivalcev. Menfis je začel propadati za časa Perzijcev in se porušil za dobe Bizantincev. Sedaj je le kup razvalin, na katerih tako bujno rastejo palme. Od vsemogočne slave so ostali: spomenik Ramsesa II., iz alabastra 8 m dolg, krona visoka 2 m, poleg njega pa še en sličen kip in mala sfinja. Sic transit Gloria mundi — tako mine vsa posvetna slava. Po ogledu teh krajev smo se po isti poti vrnili nazaj v Kairo.

Popoldan smo obiskali še Helipolis, to je mesto solnca, ki je bilo za časa egiptskega Jožefa veliko mesto. Tu je bila Jožefova žena doma. Spomin na to mesto je ostal še v obliki 30 m visokega obeliska, ki se samotno dviga sredi pšeničnega polja. Je zklesan iz ene same granitne skale. Brat njegov je na trgu sv. Petra v Rimu, drugi v Parizu, tretji pa v Carigradu.

Nas je pa bolj zanimal Matariah, kraj, kjer stoji cerkev, posvečena sv. Družini. Ne daleč od tu je vodnjak in kakih 800 let stara sikomora, kjer je baje počivala sv. Družina. Od tu smo si ogledali nov moderni Helipolis, katerega sedaj postavljajo, ki bo lepo moderno mesto, z vilami in hoteli v orientalsko-mavriškem slogu.

Večerno življenje se začne ob solnčnem zahodu. Tedaj pa ožive vse ulice, staro in mlado pride na ulico, celo ženske, ki so podnevi zagrnjene, se odkrijejo in prodajajo tujcem. Kdo pač more doumeti vzhod in njegovo življenje?

(Dalje prihodnjič)

SNPJ priredi ogromen izlet

Cleveland, O. — Društva S. N. P. Jednote iz države Ohio, Pennsylvanije in sosednjih držav prirede v nedeljo 14. junija velikanski izlet v Idora park, ki se nahaja v Youngstown, O., 67 milj od Clevelanda oddaljen. Idora park je ogromno zabavišče, kjer dobi človek vse, kar si požel. Ravateljstvo parka je letos potrošilo \$40,000.00 za izboljšave. Ta dan bo odprto tudi kopalnice, kjer bo igrala najboljša godba.

V nedeljo 14. junija se pričakuje dohod več tisoč članov S. N. P. J. in drugih naših rojakov.

Iz Clevelanda stane vožnja na busu \$1.35 za oba kraja. Kdor se hoče peljati z vlakom, se tudi lahko iz Erie postaje, kjer odpelje vlak točno ob osmih zjutraj. Vožnja z vlakom stane na oba kraja \$1.25. V Youngstownu se pripeljete s postaje v park z ulično železnico. Kdor hoče več podrobnosti zvedeti o tem izletu, me lahko pokliče po telefonu: KENmore 1119-M.

V nadi, da se v nedeljo zberemo vsi prijatelji in znanci v Idora parku, Youngstown, O., vas vse skupaj pozdravljam, John (Lindy) Lokar.

Konjsko kopito odkrilo zlato rudo

Ta mesec praznuje Južna Afrika 50-letnico, odkar se je ustanovilo mesto Johannesburg. Ob tej 50 letnici so najbolj zanimivi spomini na tiste čase, ko so evropski iskanci zlata od vseh strani hoteli v Južno Afriko iskati srečo. Milijone ljudi je sanjalo lepe sanje in milijone ljudi je bilo razočaranih. Mesto Johannesburg, kamor so hoteli ljudje iz vsega sveta, pa je medtem iz majhne naselbine zraslo v svetovno mesto ter v nekaj desetletjih dočela sprememlo svoje oblike. Mesto je preživelo čase burške vojske in ni preveč trpele, ker ga je ščitilo zlato, katero je bilo posejano okoli in okoli. Zgodovina tega mesta takole pripoveduje:

Pred nekaj več kakor 50 leti je tam, kjer se danes dviga ponosno in bogato mesto, nekdo po samotni pokrajini jezdil samotni jezdec. Njegovo telo je bilo oblečeno v cape, zakaj vroče afriško solnce mu je v kratkem uni-

čilo vso obleko. Njegova brada že kakega pol leta ni bila ostrljena, njegova koža pa je bila ožgana kakor usnje. Toda v njegovih očeh je žarel ogenj, ki je kazal železno voljo, da hoče v tej zakleti deželi ali umreti, ali pa najti zlato. Mož je bil eden izmed tistih, ki je prihitel semkaj iskat svoje sreče. Pisal se je George Walker. Konj pod njim je bil že tako sestradan, da je od same lakote in žeje začel divjati. Že nekaj dni niti jezdec, niti konj nista okusila kapljice vode. Dan za dnem pa je nju žgalo južnoafriško solnce. Ker se konj ni dal pomiriti, mu je jezdec, res razjarjen, potisnil ostroge v trebuh. Konj se je vzpel in začel divje kopati zemljo. Slačnjajo je George pogledal na tla, kjer je konj s svojimi kopiti metal v zrak izkopano in izsušeno zemljo. Tam, kjer je konj s svojimi kopiti kopal, se je nekaj lesketalo. Pred obupancem je zasijalo zlato polje.

Siromaku pa to odkritje ni mnogo koristilo. Umrli je reven kakor cerkvena miš. Ostala pa mu je slava, da je pomagal ustanoviti naselbino Johannesburg.

Skoro istočasno je tudi drug tak pustolovec Fred Struben blizu tam našel zlato. Reven in ves zdelan je prišel sem ter je takoj našel zlato. Komaj pa je odkril prve zlate vire, je že začel delati na veliko. Najel je več Kafrov za kopače in jih plačal s tem, kar je imel s seboj. Nekega dne se je pa zgodilo, da je imel dovolj zlata, toda nič več živeža. Črni Kafri niso hoteli več delati in Fred Struben je moral prodati svojo puško, svoje edino orožje, da si je lahko kupil zadnje kosilo. Tudi on ni žel sadov svojega odkritja.

Medtem pa je po zaslugi teh dveh šla v svet novica, da so tu cela skladišča zlate rude. Od vseh strani so vrel ljudje v ta košček zemlje po zlato. Nastalo je tu mesto Johannesburg, katero je ustanovil prav za prav Kruger, nekdanji predsednik južnoafriških republik. Leta 1886. je v tem mestu prebivalo 51 ljudi. Čim bolj je rasla vrednost zlata, tem več je bilo prebivalcev. Leta 1886 so našli za 10,000 funtov zlata, leta 1907. za 27 milijonov funtov in leta 1935 za 75 milijonov funtov.

Tako ima danes Johannesburg 1 milijon prebivalcev, če seveda prebivalcem prištejemo še vse domačine in vso okolico. V tem mestu se zbirajo vsa plemena zemlje in vsi jeziki se tu govore, kajti pustolovci vseh barv, vseh plemen in vseh jezikov iščejo sreče v južnoafriškem zlato.

IZ PRIMORSKEGA

—Reka, aprila, 1936.—Študent Slavko Vičič iz Trnova pri Ilirski Bistrici, ki je bil še decembra meseca leta 1934. aretiran, kasneje postavljen pod policijsko nadzorstvo in končno letošnje leto konfiniran na dve leti, se nahaja nekje v pokrajini Potenza. Poleg njega je tam tudi več fantov iz Proseka, ki so bili konfinirani zaradi prepevanja slovenskih pesmi.

—V slovenskih narodnih nošah so plesali tržaški dopolavoristi preteklo nedeljo po svojem sestanku na Sv. Gori pri Gorici —pač prizer čisto svoje vrste.

—Na posledicah ran, ki jih je dobil pri eksploziji nekega od vojne ostalega projektila, je umrl 14 letni Bratuž Pavel iz Gorice.

—V vasi Bergonja pri Kobaridu je gorelo pri Franu Grutarju. Požar se je hitro razširil in uničil senik ter del poslopja in prizadejal okoli 10,000 lir škode. Ravno toliko škode trpi vesled požara vdova Marija Pregled iz Renč.

—Pri Sv. Luciji se je ponesrečil pri delu Ivan Leban in si zlomil kost, da je moral biti odpeljan v bolnico.

ŠOLA SV. LOVRENCA

"Honor roll" za zadnji termin

Osmi razred	
Anna Mali	98.7
Dorothy Yanchar	98.2
Pauline Marincic	98.2
Sophie Oberstar	97.4
Dorothy Nose	97.6
Anna Cvitko	97.0
Louis Perko	97.0
Victoria Turk	96.8
Frances Cergol	96.8
Frances Zupancic	96.5
Anna Marie Snyder	96.4
Amalia Zupancic	96.4
Lillian Terlop	95.5
Joseph Ozemik	94.5
Hattie Skufca	94.4
Sophie Popish	94.2
Josephine Planinsek	93.1
Alban Lekan	92.6
Christine Prijatelj	92.6
Anna Yakich	91.8
Frank Jeric	91.6
William Debelak	91.5
Peter Kmet	90.3
Josephine Yakich	90.0
John Gross	90.0
Sedmi razred	
Marie Perko	93.0
Josephine Lekan	92.5
Marie Simoncic	92.4
Catherine Stincic	91.5
Ignatius Zupancic	90.5
Joseph Lindich	90.2
Mathilda Fabjan	90.2
Justina Kuznik	90.0
Šesti razred	
Frank Seme	99.5
Bernadette Slak	99.3
Rose Petrich	99.2
Victoria Hovevar	99.0
Aloise Fortuna	98.9
Dorothy Zavidski	98.6
Margaret Fabjan	98.4
John Kavec	97.3
Richard Fortuna	95.0
Christina Straj	94.5
George Gucanac	94.5
Genevive Kotar	94.4
Angela Blatnik	94.4
Agnes Kuznik	94.3
Mary Jane Kenik	93.0
Mildred Simoncic	92.6
Thomas Hodala	92.4
Catherine Jurich	92.3
Lawrence Mervar	91.3
Stanley Skebe	91.2
Antonia Straj	91.2
Ludvik Lekan	90.7
Peti razred	
Agatha Silbitzer	99.7
Vida Silbitzer	99.1
Josephine Kazumplick	98.7
Frank Turk	97.3
Dorothy Hadala	97.1
Mary Tekaucic	96.7
Florence Matko	96.4
Albert Rosman	96.3
Vida Kuznik	96.1
Rose Mary Papéz	96.1
Victor Kuznik	96.0
Mary Mirtel	95.4
Charles Cergol	95.4
Ljudmila Resnik	94.3
Edwin Perko	93.3
Rosalia Kuhel	92.4
Edward Volcansek	92.1
William Blatnik	92.0
Paul Yanchar	91.7
John Glivar	91.7
Joseph Kastelic	91.5
Dorothy Gross	90.9
Laura Zupancic	90.7
Četrti razred	
Mildred Kordan	94.6
Clarence Turk	93.6
Angela Strazar	93.4
Marie Mervar	92.5
Anton Barle	92.0
Antonia Tumbri	91.6
Bernard Suhadolnik	91.5
Frances Skebe	90.6
Theresa Cesar	90.6
John Jurich	90.6
Tretji razred	
Albina Skocaj	96.0
Marion Mauer	95.1
Margaret Yanchar	95.0
Betty Fortuna	94.7
Mary Stokar	94.7
William Mervar	93.2
Bernice Simoncic	93.2
Raymond Strekal	92.0
Anthony Lozar	92.0
Rose Marie Cergol	91.6
Vida Gliha	91.4
Eleanor Mirtel	91.4
Betty Valencic	91.3
Bridget Nose	91.0
Lawrence Kocivar	90.7
Richard Danicic	90.6
Gertrude Cesek	90.3

IZ DOMOVINE

—Zalosten konec tihotapstva. Vsa loška dolina stoji pod globokim vtisom tragičnega dogodka, ki se je odigral na meji v temnih gozdovih. Večja skupina je gnala konje čez mejo. Srečno je prešla mejo po skrivnih potih. Tam so konje prokali in prejeli denar. Ponoči v nedeljo so se vračali domov. Bili so še za dober streljaj oddaljeni od naše meje, ko jih je ustavila močna italijanska obmejna patrolja. Na nje poziv, da obstoje, so vsi začeli bežati in so se razkropili na vse strani. Straža je rabila orožje. Kakih 800 m do meje je bil zadet v trebuh posestnikov sin, 19 letni France Perušek iz Podcerkve. Imel je še toliko močiči, da se je preplazil čez mejo in tam oblezal. Nezavestnega so ga njegovi ljudje prenesli v Podcerkve na dom. Loški zdravnik dr. Mejač mu je nudi prvo zdravniško pomoč, nato pa odredil, da so ga takoj odpeljali na postajo Rakek, od tam pa z vlakom v Ljubljano. Z glavnega kolodvora ga je rešilni avto prejel še vedno nezavestnega v splošno bolnišnico na kirurški oddelku. Perušek se bori s smrtno.

Italijanska obmejna straža pa je na italijanski strani ustrelila vodjo te tihotapske skupine. Dobil je strel v glavo in je na mestu obležal mrtev. Pravijo, da so Italijani ujeli tudi 3 tihotape, ki so jih nato odvedli na svojo postajo, od tam pa jih bodo pač odpeljali v Trst, kjer jih čaka kazen.

—Na Glincah pri Ljubljani je v 50. letu starosti umrl Josip Trdina, posestnik in strojevodja v pokoj.

—V Mirni je umrl Ante Lipovš, zasebni uradnik v pokoj.

—V Dol. Logatcu je umrla Kati Tršar, soproga župana in lesnega trgovca.

—Smrtna nesreča na Savi. Pri zavarovalnih delih ob poganskiškem (železniškem) mostu čez Savo, kjer dela okrog 30 delavcev progovne sekcije Letija, je danes jutraj utonil 21 letni Ludovik Rovšek iz Hotiča. Njegovega trupla še niso mogli najti, ker je Sava precej kalna. Delavci so vozili čez Savo čoln, napolnjen z gramozom, čoln je zadel s kromom v fašino in se prevrnil. Zaradi močnega toka Lud. Rovšek ni mogel splavati k bregu in je utonil. Trije drugi delavci, ki so bili v čolnu, so se rešili.

—V Marenbergu je umrl zadet od možganske kapi brivski mojster Bratuša Vekoslav. Bil je v najboljši moški dobi, star komaj 48 let. Rodom je bil iz Ljutomeru ter se je takoj po preobrtu naselil v Marenbergu. Kljub težkim življenjskim prilikam je ostal značajen narodnjak. Deloval je vneto pri vseh narodnih in kulturnih društvih. Zapušča v največji revščini ženo in tri nedorastle otroke.

—V Seničici pri Medvodah je umrla Marija Suštersič. Odsla je v večnost 16 dni za svojim ljubljnim možem.

Če verjamele al' pa ne

Policman, velik ko gora, pripelja pred sodnika desetletnega dečka, češ, da ga je slišal na cesti, ko je fantiček klet kot madžarski mešetar. Gospod sodnik si popravi očala, strogo pogleda dečka in ga nagovori z vso oblastjo:

"Pobič, ali ne veš, da je kletvina grda stvar in bi ne smela priti iz ust nobenega olikanega človeka? Povej, kje si se navadil kleti?" "Gospod sodnik, ali me ne poznate? Saj sem za vas keglje postavljaval prošlo zimo in od vas sem se naučil..." "Peljite fanta domov," je ukazal sodnik, preden je mogel fantek vse povedati.

KRIŽEM PO JUTROVEM

Po nemikem tvirniku K. Maya

Ko so naju zagledali, je vse planilo pokonci.

"Bej —! Emir —!" je donelo od vseh strani.

Veseli so bili, iznenadeni. Stiskali so nama roke in konca ni bilo popraševanja.

Le eden je mrko stal ob strani, rais iz Dolaše. Njegova moč je minila, bej je bil spet med svojimi ljudmi.

Končno je le stopil bliže in podal beju roko.

"Dobrodošel!" ga je pozdravil. "Si srečno ušel?"

"Ne, nisem ušel."

"Ne?" se je čudil. "Torej so te sami izpustili. So sprejeli naše pogoje?"

"Izpustili so me, res. In tudi prostovoljno. Pa brez pogojev in brez pogajanj."

"Čudno!"

"Prav nič! Sklenili smo enostavno mir s Kaldejci."

"Mir? Mir (brez pogojev)?"

"Da."

"Prenaglili si se, bej! Moral bi bil prej z menoj govoriti!"

"Zakaj?" ga je zelo prijazno vprašal bej.

"Poslal sem po ojačenja v Gumri. S prvim svitom pride več sto Kurdov in nemudoma bomo planili na Lizan na pogajanja!"

"Napadli so ga!"

"Pa zvedel si, da ni bil Melek tisti, ki ga je napadel."

"In kaj dobiš od Kaldejcev za sklenjeni mir?"

"Nič."

"Nič? O bej, nisi bil samo nepreviden, ampak tudi pre malo pameten! Napadli so te, tvoje ljudi so ubili. Zahtevati bi bil moral vsaj krvno osvetlo!"

In sicer visoko! Ali krvna osveta nič več ne velja v naši deželi? Ali se ne plačuje več krvna cena?"

Smehljaje se mu je zrl bej v obraz. Pa njegov smehljaj ni napovedal nič dobrega.

"Ti si rais iz Dolaše, kajne?"

ga je prijazno vprašal.

"Da," je začuden odgovoril rais.

"In mene dobro poznaš, ali ne?"

"Kako bi tebe ne poznal?" se je čudil rais bejevemu povpraševanju.

"Torej, pa mi povej, kdo da sem!"

Rais se je vse huje čudil.

"Gumrijski bej!"

"Prav! Hotel sem le vedeti, če se nisem morebiti kje zmotil. Bal sem se namreč, da te spominj zapuška. Kaj neki misliš, da bo storil bej s tistim, ki se ga vpričo tolikih pogumnih Kurdov drzne imenovati nespametnega?"

"Gospod, ali tako plačuješ moje zasluge —?"

Zdaj pa se je bejev glas nenedoma spremenil.

"Crv —!" je zagrmel. "Ali bi rad z menoj tudi tako postopal, kakor si se izprva drznil postopati s temle emirjem iz Frankistana —? Njegova usta so te zavrnila in njegova pest te je kaznovala. Ali se naj jaz, gumrijski bej, bojim človeka, ki se ga on, tujec, ni bal s konja vreci —?"

Na svoje zasluge se sklicuješ! Na katere —? Kdo te je postavil za poveljnika? Morebiti jaz —?"

Povem ti tole. Ruhi-kulian nam je zapovedal, naj sklenemo mir, miroljubnost nam je pripo-ročal. In ker nam je glas velikega duha tako nasvetoval, tudi tebi odpustim. Pa ne drzni se, mi še kedaj ugovarjati! Sedi nemudoma na konja pa jezdi v Gumri in povej mojim ljudem, naj mirno ostanejo doma! Ako ne ubogaš nemudoma in točno, pridem jutri s temle svojimi ljudmi v Dolašo in zvedeli bodo od Behedrija do Šuraisa, od Bihe do Bešuke po vsej deželi Hol, kako sin strašnega Abd el-Sum-

mit beja kaznuje tiste, ki mu nasprotujejo. Spravi se na pot, ti suženj turški!"

Tako grozeče so se bliskale bejeve oči, tako zapovedovalno je zamahnil z roko, da si rais ni upal ziniti besedice. Nem je sedel na konja in odjezdil.

Bej pa se je obrnil k ljudem.

"Poberite straže, pogasite ognje, pa pojdite z menoj v Lizan! Gostje bomo naših prijateljev Kaldejcev."

Koj so eni pohiteli v gozd po straže, drugi so pogasili in pohodili ognje, nihče ni vprašal, nobeden ni ugovarjal, vsi so z velikim veseljem ubogali. V desetih minutah smo zapustili jaso in bili na potu v Lizan.

Na obrežju Zaba je vrvela pestra živahnost.

Mogočne kupe drv so nanosili, ognje so podvojili in potrojili ter povečali, številni "mesarji" so klali ovce in koštrune, dva mastna vola sta bila že zaklana in iz kože djana, pravkar so ju razkosavali in pripravljali razženj, da ju spečejo. V dolgi vrsti so ležali domači mlinski kamni, menda so jih iz vsega Lizana in okolice znosili vkup. Ob njih pa so se sedele žene in dekleta in mlele moko za podpepelnike.

Dosedanji sovražniki so se izpočetka molče pozdravili, previdno in nezaupno izprva so se Kaldejci in Nestorijanci pomešali, pa že čez četrte ure se je nezaupanje poizgubilo, prijazno so si segali v roke, povsod so doneli veseli vzkliki in vse je hvallilo Duha votline, ki je sovražnost izpremenil v prijateljstvo in vojno v mir.

Mi odličnejši gostje — tudi sebe imenujem med njimi in sicer z velikanskim pónosom — smo posedli v pritičju melekove hiše. Tam nas je melek gostil in pripovedovali smo si dogodivščine pretečenega dneva in noči. Seveda je bil tudi moj pogumni, mali Halef poleg in z vidnim zadovoljstvom je sprejel moje pohvalo za svoje junaštvo in za svojo preudarnost.

Dan se je že delal, ko sem s svojimi tovariši odšel v zračno "prvo nadstropje" in za nekaj ur legel k počitku.

Pozno po dnevi sem se prebudil. Prvo, kar sem čul, je bil globoki glas raisa iz Šorda.

Koj sem hitel po stopnicah in ga pozdravil. Zelo vesel me je sprejel, vse mi je prinesel, kar so mi njegovi ljudje odvzeli, prav ničesar ni manjkalo. Ponudil mi je tudi vsakršno zadovoljevanje, ki bi ga zahteval. Seveda sem ponudbo odločno odklonil.

Na trati pred hišo pa so križem ležali Kurdi in Nestorijanci. Vsa vojska je še spala.

Po cesti sem ob Zabu sta prihajali dve ženski. Zasenčil sem si oči z dlanjo ter spoznal Ingdžo in nežno peteržiljo. Ko sta prišli bliže, sem ves iznenaden videl, da sta si moji znanki za obisk pri emirju iz Frankistana nadedli prav svečano "toaletto."

Posebno stara, ljuba Madana je storila, kar je le mogla. Ljubki obraz si je zasenčila s klobukom, ki pa so od njega ostali le še samo mogočni kraji. Da bi zakrila ževajočo odprtino vrh glave, si je nad njo privezala velik šop kurjih peres. Tudi čevlje je nosila, ali pravzaprav mehke copate, — namreč dvojje živoredečih cunj si je ovila krog nog. Žal pa so bile tako umazane, da se prava barva ni več dala spoznati. Od pasu ji je visela pisana preproga, ki je menda zastopala tisti kos obleke, ki ga krilo imenujemo. Pritrdila pa si je to "krilo" s prepasnico, o kateri sem upravičeno sumil, da je pravzaprav kuhinjska cunj.

(Dalje prihodnjič)

Kako kuje življenje . . .

Brodolomci na tropičnem otoku

Ko se je parnik Starbrook potopil, sta se rešila na bližnji otok dva moška in eno dekle. Edeh izmed moških, zdravnik Tontine, je bil visok človek, mrkega obraza. Bil je na potu v San Francisco, kjer je hotel nadalje proučevati bacile mrzlice. Drugi je bil pa Balter, milijonar, močan človek.

Dekletu je bilo ime Milly. Bila je lepo razvita, razvajena lepota, brez posebnega poklica.

Otok ni bil prav nič romantičen. Kot votel zob iz čeljusti so štrlele njegove pečine iz morja. Nekaj grmičju se je posrečilo, da se je krčevito zajedlo med razpoke.

Tontine se je ogledal po otoku in rekel: "Nobenega živeča ni tukaj. Ostrig je pa obilo in te bomo jedli."

"Živeč!" je zagodnjel Balter, "voda je zdaj vprašanje."

"Drugi mat na ladji mi je sinoči dejal, da je edina zemlja stotine milj naokrog edino St. Swithun Rock" je zažvrgetelo dekle.

Moška sta se spogledala in v pogledih ugotovila najhuje. — Preiskala sta otok, vzelo jima je 38 minut in pronašla, da je prazen. Našla sta samo malo lužo v neki razpoki. Tukaj je bilo dva palca vode.

Balter je hotel vso vodo naenkrat pogoltniti, toda ustavil ga je preračunljivi Tontin, ki je vzel školjkino lupino in izpila sta vsak po dve merici.

Tontine je ugotovil, da prihaja voda iz skalovja spodaj. In res, v par urah se je kotanja zopet napolnila z vodo. Njih žejja je bila pa strašanska. Zejalo jih je od neznosne vročine in od ostrig, ki so jih jedli.

Ko so spili vsak svojo merico vode, je Tontine poklical Balterja na stran, da ju ni slišala Milly.

"Gledati moramo dejstvo v obraz," je rekel. "Kakšno je naše upanje na rešitev?"

"Precej dobro," je rekel Balter. "Tu mimo navadno plujejo parniki. Najbrže ne bo dolgo, ko nas bo kateri pobral."

"Kdaj bo to?"

"Well, v kakih šestih ali osmih tednih."

"Tako mislim tudi jaz. In vsi bomo mrtvi do takrat. V teh razmerah ne moremo ostati pri življenju dlje kot kake štiri tedne."

Balter je pogledal učenjaku v obraz in videl, da misli resno. Zgrozil se je. Tontine pa je nadaljeval:

"Jaz govorim kot zdravnik in znanstvenik. Nič več kot štiri tedne moremo živeti, če si bomo morali vsi trije deliti to vodo."

"Torej je več prilike za enega ali dva?" je vprašal Balter hripavo.

"Dovolj je vode, da se preživita dva."

Balter je pogledal preko otočka na Milly. Sedela je pri morju in si čistila nohte. Nič je ni skrbelo. Celo v smrtni nevarnosti, ko se je potapljala ladja, je pograbila samo svojo torbico z lepoto in jo rešila.

Tontine je bral z Balterjevega obraza: "Da, midva lahko živiva. Eden izmed nas treh pa mora biti žrtvovan. Midva morava rešiti vprašanje in to brez sentimentalnosti — kdo naj živi?"

Balter je odtrgal svoje oči od dekleta in vprašal: "Vi ste se gotovo že odločili, katera dva?"

"Da, odločil sem se. Moja šola me je izučila, da sodim pravilno in brez usmiljenja in prednosti. Da začnem pri sebi, moje življenje je potrebno znanosti. Sicer se ne bojim smrti, kar se tiče mene osebnost, toda v svojih možganih nosim življenja milijonov. Ako pridem v laboratorij v San Francisco in tam preiskujem še dober mesec, bom odpravil kužno mrzlico iz vseh južnih krajev, kjer sedaj razsaja."

Balter je nekaj časa premišljal in končno izjavil: "Razumem in se strinjam: Toda kdo od naju naj živi, dekle ali jaz?"

"Če bi bil sentimentalen, bi rekel, naj živi dekle. Toda v znanstvenem pogledu to ni opravičljivo. Saj vemo, kaj je, nepotrebna stvarica, res lepa, toda brez hasni za človeštvo. Kaj pa bo dosegla v življenju? Nekaj časa bo še koketirala z moškimi, potem se bo omožila in končno. Vi pa, Balter, nekaj šteje v življenju. Tisoče je odvisnih od vas za svoj zasluzek."

"Prav tako bi argumentiral jaz. Toda možk ima v sebi neke vrste kavalirstvo, kar se tiče žensk."

"Vem, zato sem pa prišel s tem predlogom jaz. Mi, znanstveniki sodimo tako, da nas ne kontrolira srce."

"Torej dekle ne dobi več vode?"

Ko sta pozneje delila vodo v školjkini lupini, ni dobila Milly nič vode. Začudila se je: "Ali ne bosta dala meni nič?" ko sta oba posrkala svoj delež.

Balter je rekel s hripavim glasom: "Odločila sva, da bo najmanj potreben žrtvovan."

Dekletov obraz je začel drhteti. Debele solze so se ji ulile po licih, ko ji je začel Tontine dokazovati, iz znanstvenega stališča seveda, da je to potrebno. Balter ni mogel prenesti trenut-

ka. Z glasno kletvico je vstal in se oddaljil. Prišel je nazaj, ko je Milly vstala sredi Tontinovega govora, sedla na pečino in se bridko jokala.

"Moj Bog," je rekel Balter, "nisem mogel več prenašati situacije in ne gledati dekletov obraz."

"Res ni bilo prijetno, toda mora biti tako."

Potem sta se dogovorila, da bosta vodo zakrila s tako težkim kamnom, da ga bosta mogla dvigniti samo oba skupno. Tako ne bo mogel drug drugega goljufati in tudi dekle ne bo moglo do vode.

Dekle ni prišlo zvečer k njima. Sredi noči pa je Balter nenedoma rekel:

"Ali čujete, Tontine?"

"Da, tudi jaz jo slišim. Vso noč že joče."

"Tega ne bova mogla prenašati cele dneve in noči."

"Saj ne bo dolgo trajalo. Morava pač biti močna."

"Najhitrejša bi bilo po njej, če bi jo pahnila v morje," reče Balter.

"Ne, to bi bil umor."

"In kaj je ono drugo?"

"Hm. . ."

"Vraga, jaz je ne morem več poslušati," je vzkliknil Balter, ko je prihajalo k njima iz črne noči pretresujoče vzdihovanje dekleta. Vstal je in šel na drugi konec otoka.

Drugi dan sta videla, kako je šlo dekle v morje. Ko ji je segla voda do kolena, se je ustavila in si začela s prgiščem metati vodo v obraz. Tontine je stekel k nji in ji rekel: "Ne smete piti morske vode. Znoreli boste."

"Saj je ne pijem; samo obraz si hladim z njo," odvrne Milly krotko.

Umivala si je obraz, glavo, roke in vrat, kar ji je očitno dobro delo.

"Zakaj ji pa niste pustili piti slano vodo!" ga je kritiziral Balter. "Tako bi bilo vsaj prej konec."

Potem sta odvalila kamen pri mlakuži in spila vsak dve merici vode. Zarohnel je nad dekletom, ki se je bila priplazila v bližino, dasi ni rekla besedice, niti ni prosila vode. Samo nemo je zrla na pitno vodo.

Ko je Tontine drugič napolnil lupino, da bi si natočil drugo merico, je padel njegov pogled na Milly. Nemo sta si zrla v oči. Naenkrat stopi Tontine naprej, mimo Balterja in da dekletu svojo merico vode, predno je mogel to Balter preprečiti.

Tedaj je Balter poskočil in hotel iztrgati dekletu vodo iz rok. Pot mu je zastavil Tontine, ki je resignirano rekel: — "Saj smo končno vendarle ljudje."

"Dobro! Vi ste bili prvi, ki ste odločili, da se bo dekle žrtvovalo. Zdaj ste vi prelomili pogodbo. Dobro, zdaj bom pa jaz odločeval. Dekle in jaz bova

živela, vi pa boste umrli od žeje, ali kakor hočete." Skočil je k Tontineu in ga z enim udarcem pobil na tla. Potem je skočil nanj in ga začel daviti.

Milly je opazovala boj široko odprtih oči. Ni se premaknila. Vedela je, da jo je bil obsodil Tontine na smrt. Vedela je, da če bo Tontine mrtev, da ko ona živeča. Videla je, kako se je zvijal Tontine v močnih Balterjevih rokah. Ni bil kos močnemu možaku. Nenadoma se nekaj zgane v nji. Brez besede pobere kamen in udari z njim Balterja po glavi.

Ko je prišel Tontine drugi dan k zavesti, je bil tako slab, da ni mogel niti glave premakniti. — Balter je bil pa še vedno nezavesten. Glavo je imel ovito v obveze, ki jih je napravila Milly iz svoje obleke.

Tontine je videl, da ležita oba v senci. Milly je razgrnila svoje krilo od ene pečine do druge, da sta bila tako v senci. Pravkar je prišla od morja in zrla iz školjkine lupine vodo na krilo, da sonce ni imelo toliko moči skozi vlažno streho. Koliko potov je morala pač napraviti od morja do sem, da je v majhni lupini nosila vodo. Izgledala je suha in upala.

Sedla je k njemu in se mu žalostno nasmehnila. Skušal je govoriti, toda ustne je imel suhe in razpoke. Vstala je in prinesla nekaj vode. Pomočila je kos cunje v vodo ter mu zmočila ustne. Nekaj kapljic mu jo je vtila tudi v usta. Pri tem je pazila, da se ni polila niti kapljica. Prosil jo je še vode, toda ni je dobil, ker je pač ni bilo več. Pozneje je videl, da mu je dala svoj delež.

Ko se je par dni zatem vlačil okrog, je bolj pazno gledal na dekleta. Samo eno lupino si je privoščila. Drugo je dala še vedno nezavestnemu Balterju in Tontineu. Ta se ni mogel več vzdržati in ji je rekel:

"Saj se ubijate samo sebe. Tako ne morete vztrajati."

Sedela je poleg njega in si čistila nohte.

"Vidva sta oba bolna in jaz sem tu, da vama strežem." To je bilo vse, kar je rekla.

Ostrmel je. Torej ta koketna stvarica je zdaj stregla obema moškima, ki sta jo hotela žrtvovati smrti od žeje. In še sama trpi pri tem in se uničuje.

Je pač ženska, ki je junak v sili. Ženska, slabotna stvarica, nepotrebna na svetu, kot je rekel učenjak Tontine, je zdaj rešila gotove smrti oba moška.

Tri dni zatem so bili rešeni. Neka ladja je bila na izgledu za ponesrečenci toplopljene ladje. Ko so dali Milly polno čašo vode, je omedlela. Deli so jo v posteljo, kjer je ostala do San Franciscu. Tudi Balter je bil ves čas v postelji. Tontine in Balter sta se dobro zavedala, da ju je Milly rešila gotove smrti.

Od sile sta bila prijazna z njo. Toda ona se ni zmogla dosti zanj, ker je prav zdaj koketirala s tretjim častnikom na ladji, pač po svoji ženski naravi. . .

Avstrijski kancler imel včeraj veliko parado

Dunaj, 9. junija. — Avstrijski kancler Kurt Schuschnigg je vprizoril v terek ogromno parado svojih pristašev, katere namen je bil podati svarilo fašistovskemu princu von Starhembergu, da miruje in ne izziva diktatorstva v avstrijski republiki. Nič manj kot 150.000 Dunajčanov je korakalo v paradi in s tem obsodilo poslovanje fašističnega voditelja Starhemberga, ki bi v zvezi z Mussolinijem rad porušil sedanjo avstrijsko vlado.

General Črne legije je bil prijet v Detroitu

Detroit, 9. marca. — Tu so včeraj aretirali Wilbur Robinson, o katerem se trdi, da je bil general znane teroristične organizacije Črne legije, ki ima na vesti stotine umorov. Obenem z njim je bilo prijetih tudi pet njegovih tovarišev. Sleherni je bil postavljen pod \$50.000 varščine, tako da so morali ostati v zaporu, ker varščine niso mogli dobiti. "General" Robinson je poznan kot bogat človek in industrialec.

Lindbergh se vrne v Ameriko v avgustu

Pariz, 9. junija. — Glasom izjave ožjega prijatelja Lindbergha, francoskega znakoplovca de Torre, se namerava Lindbergh in družina vrniti iz Anglije v Ameriko meseca avgusta. Lindbergh in družina so odptovali iz Amerike lansko zimo, ko se je približeval dan, da gre Hauptmann na električni stol. Od tedaj je družina živela v neki samotni hiši v Angliji.

42 ubitih, 700 ranjenih na Romunskem

Bukarest, 9. junija. — Tekom velike parade, ki se je vršila včeraj v počast 6. obletnice vlade romunskega kralja Karla, se je podrla tribuna, na kateri je sedelo kakih 3000 oseb. Najmanj 700 oseb je dobilo pri tem večje poškodbe, dočim jih je bilo 24 ubitih. Kralj sam se je pomešal med rešilno moštvo in pomagal ranjenecem.

Haile Selassie namerava priti k Mussoliniju

Rim, 9. junija. — Sem se poroča, da namerava ubežni abesinski cesar priti direktno v Rim, da se pogaja z Mussolinijem glede svojega cesarstva, ako ne bo dobil od Anglije ali Lige narodov zadovoljevanja. V uradnih krogih se resno računa z vestjo, da bo začel bivši cesar z direktnimi pogajanjmi z Mussolinijem.

MALI OGLASI

DELO DOBI

srednjo-letna stara ženska za hišna opravila. Plača od \$10.00 do \$12.00 na teden. — 4662 E. 93rd St., Garfield Hts. (139)

ODDA SE V NAJEM

dve sobi poštenim fantom pri dobri družini, brez otrok. 1179 E. 173rd St. (139)

POZOR!

FRANK KURE

1118 East 77th Street

SLOVENSKI KLEPAR

Popravljamo strehe, žlebove, furtice in vse, kar se tiče našega dela. Vse po zmernih cenah in do dobro delo. Se priporočam in pokličite nas: Tel.: ENdliott 0439

Dr. Anthony L. Garbas

SLOVENSKI ZOROZDRAVNIK

v Slovenskem Narodnem Domu

6411 St. Clair Ave.

HEnderson 9919

LOUIS OBLAK

TRGOVINA S POHISTVOM

Pohistvo in vse potrebščine za dom.

6303 GLASS AVE.

HEnderson 2978



Pogled na mesto Philadelphia, kjer se odpre 23. junija demokratska narodna konvencija, kjer bodo demokrate nominirali Roosevelta za predsedniškega kandidata.

MORSKI RAZBOJNIK

A. Š.

Preklinjajoč je stal Rivarol na krovu ter osupel opazoval voj. Častniki zastavne ladje Victorieuse so se zbrali okoli njega, toda Rivarolova jeza je izbruhnila z vso silo na dan šele, ko se je skupini pridružil tudi M. de Cussy. In to je izval gospod de Cussy sam, ki je prišel mencaje z rokama in z veseljem na obrazu, s katerega je sijal ponos nad možmi, katere je bil on najel.

"Aha, gospod baron," se je smejal. "Kajne, ta pa razume svojo stvar, tale kapetan Blood! Preden bo čas zajtrka, bo zasidil zastavo s francoskimi lilijami na trdnjavski stolp!"

Baron se je obrnil in zarezal: "Tak ta razume svoj posel, kaj? Njegov posel je, gospod de Cussy, da se pokori mojim poveljem! Jaz mu pa tega nisem ukazal! Par la Mordieu! Kakor hitro bo stvar končana, ga bom poklical na odgovor zaradi nepokorščine!"

"Na vsak način, gospod baron, bo njegova akcija opravičena, če uspe."

"Upravičena! Parblieu! Ali more vojak sploh opravičiti ka-

baronu de Rivarolu: "Prišel sem javit, gospod baron, da smo v posesti forta Boca Chica. Zastava Francije vihra zdaj z ostankov onega, kar je bil nekdanji trdnjavski stolp, in pot v notranji pristan je odprta."

Baron Rivarol je bil prisiljen pogoltniti svojo jezo, dasi je bil prišel. Trdnjava je že močno trpela. Toda kljub vsemu svojemu izbornemu manevriranju se tudi bukanirji niso mogli izogniti škodi. Ladji Atropos je bil odstreljen prednji topovski stolpič. Elizabeti je bila močno poškodovana pri forcastleu, Arabeli je bil odstreljen velik jambor, ladji Lachesis pa je bilo zdrobljeno krmilo ter je morala zdaj krmariti s pomočjo dolgih vesel.

Baron je z zadoščanjem v očeh vse to ugotovil. "Bog daj, da bi bile pogreznjene vse te peklenske ladje!" je vzkliknil v svoji škodoželjnosti.

Pa Bog ga ni uslišal. Komaj je dobro izgovoril svojo pobožno željo, ko se je zaslislala strašna detonicija in skoro polovico forta je zletelo v zrak. Srečen strel gusarjev je našel pot v skladišče smodnika.

Bilo je nekaj ur pozneje, ko je stopil kapetan Blood, eleganten in snažen, kakor bi bil prišel s promenade, na krov zastavne ladje, kjer se je javil

ga je ostro pogledal, pričakujoč ironije. Toda Bloodov obraz je bil resen.

"Torej, da čujemo vaš navsvet," je rekel general. Blood je pokazal z roko na ustje notranjega pristana, ki se je komaj videl nad vrhovi palm, ki so rasle na iztezajočem se jeziku pokrajine. Povedal je, da je notranji pristan manj zavarovan kakor pa je bil zunanji, katerega so zavzeli. Toda na drugi strani pa je bil prehod v notranji pristan mnogo ožji kakor v Boca Chico, in preden morejo tvegati prehod, morajo obratovati z obrambo notranjega pristana. Svetoval je, naj francoska ladje zavozijo v zunanji pristan ter takoj prično s kanonado. On Blood, pa bo medtem izkrcal tristo bukanirjev in nekaj lažjih topov na vzhodni strani lagune, zadaj za vrtovi in sadovnjaki, ter od tam iz ozadja napal fort. In tako, napadeni od dveh strani naenkrat in demoralizirani vsled padca zunanje forta, Španci ne bodo nudili bogve kako silnega odpora. Zatem naj general zavzame fort, dočim bo on, Blood, s svojimi možmi planil naprej ter zavzel cerkev Nuestra Senora de la Poupa, ki je vidna na gričku nad mestom. Ta cerkev mu ne bo nudila samo izbornega strateškega položaja, marveč ima še to prednost, da obvlada tisto mesto edino pot, ki vodi iz Kartagene v notranjost, in če se ta točka enkrat zavzame, potem odpade nevarnost, da bi mogli Španci odnesti svoje bogastvo iz mesta.

Te nasvete pa je Rivarol prav kakor je Blood pričakoval — prav radovoljno poslušal. Za trenotek je pozabil na svojo oholost in ponos in njegovo obnašanje se je nenadoma izpremenilo. Pokazal je naravnost tolerantnost napram Bloodu ter izdal ukaze, ki mu jih je nasvetoval Blood.

Zdaj ni potrebno, da bi sledil korak za korakom tej krvavi akciji. Napake, ki so jih zakrivali Španci zaradi indifereentnega ravnanja in manevriranja svojih ladij, so povzročile, da so jim strelji notranjega forta pogreznili dveje ladij. Toda proti večeru se je trdnjava predala, in to v prvi vrsti zaradi besnosti napadov, ki so jih podvzeli Bloodovi gusarji, in preden se je znočilo, so Blood in njegovi piratje že dominirali mesto iz okolja cerkve Nue-

stra Senora de la Poupa. Opoldne drugega dne je Kartagena poslala k Rivarolu svoje častnike z izjavo, da se mesto preda.

Napihnjen od ponosa zmage, katero si je sam lastil, je baron Rivarol diktiral svoje pogoje. Zahteval je, da se mu izroči vse javno imetje in uradne knjige; da izroče trgovci ves denar in vse svoje blago; prebivalcem je dano na prosto, ali ostanejo v mestu ali odidejo, toda oni, ki nameravajo oditi, morajo najprej izročiti vse svoje imetje in postati podaniki Francije; verskim ustanovam in cerkvam je prizanešeno, toda izročiti morajo takoj vse svoje knjige o denarju in drugi lastnini, ki je v njih posesti.

Kartagena je nato pristala, ker pač ni imela izbire, in naslednjega dne, kar je bilo 15. aprila, je M. de Rivarol prišel v mesto ter je proglasil za francosko last, imenujoč gospoda de Cussyja za guvernija. Zatem se je podal s svojim spremstvom v katedralo, kjer se je pel zahvalni Te Deum v čast zavzetja. Ko je bilo to končano, pa se je pričela plenitev mesta. Edina razlika med tem zavzetjem in zavzetjem po navadnih bukanirjih je bila ta, da je bilo vojakom pod kaznijo prepovedano stopiti v hišo kateregakoli prebivalca. Toda ta navidezna varnost prebivalstva, za katero je tako vestno skrbel Rivarol, je temeljila samo na njegovi lakomnosti, da se ne bi en sam zlatnik prijel rok njegovih vojakov, kajti vsi zlatniki so se imeli steči v zakladnico, katero je odprl general v imenu kralja Francije. Ko pa je zlati curek usehnil, je general prekalil vse restrikcije ter izročil mesto milosti in nemilosti svojim ljudem, ki so do golega oplenili nesrečne prebivalce, kateri so postali francoski podaniki. Plen je bil ogromen. V teku štirih dni je sto mezgov, natovorjenih z zlatom, preneslo dragoceni tovor iz mesta v pristan, kjer so ga naložili na ladje.

CAST BARONA RIVAROLA
Tekom kapitulacije in še nekaj časa pozneje, so bili kapetan Blood in večina njegovih mož na svoji postojanki na višini pri cerkvi Nuestra Senora de la Poupa, kjer so živeli v popolni nevednosti, kaj se dogaja v mestu. Blooda, ki je imel poglavitne zasluge, da je mesto tako naglo padlo, ni general niti poklical k posvetu, ko se je narekvalo pogoje kapitulacije.

Naročite se na dnevnik "Ameriška Domovina"

Pristopite k Slovenski Dobrodelni Zvezi

V četrtek petek in soboto
bodo cene blagu na yarde primeroma znižane. Raznovrstni lepi vzorci vam bodo na izbero. Znižane cene bodo tudi na zastorih za okna in več drugega bo na razprodaji.

BLAGO NA JARDE			
Cena 50c, sedaj	39c	Cena 45c, sedaj	37c
" 39c, "	32c	" 35c, "	28c
" 30c, "	22c	" 25c, "	19c
ZASTORI (CURTAINS)			
Cena \$3.75, sedaj	\$3.15	Cena \$2.75, sedaj	\$2.49
" \$2.35, "	\$1.98	" \$1.95, "	\$1.69
" \$1.65, "	\$1.49	" \$1.25, "	98c
MALI ZASTORI (COTTAGE CURTAINS)			
Cena \$1.25, sedaj	98c	Cena \$1.15, sedaj	95c
" \$1.00, "	89c	" 75c, "	63c
BRISAČE (TOWELS)			
Cena 45c, sedaj	37c	Cena 59c, sedaj	48c
		Cena 29c, sedaj	4 za 95c

Za obilen obisk se vam priporočam
Jos. Stampfel
6108 St. Clair Ave.



NAZNANILO IN ZAHVALA

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prebridko vest, da je previdna s svetimi zakramenti v Bogu zaspala naša preljubljena soproga in mati,

MARY SMOLIČ

ROJENA KRIZMAN
ki je po dolgi boleznici za vedno zatisnila svoje mile oči dne 3. maja 1936 v starosti 64let. K večnemu počitku smo jo položili dne 7. maja 1936 na Calvary pokopališče.

Tem potom se želimo prav pristočno lepo zahvaliti Rev. B. J. Ponikvarju, Rev. Matija Jagru, Rev. Max Sodji za obiske in tolažbo v boleznici in za podeljene svete zakramente obenem tudi pristrčna hvala Rev. Matija Jagru za spremstvo iz hiše žalosti v cerkev in na pokopališče in za opravljene cerkvene pogrebne obrede.

Hvala tudi vsem drugim, ki so obiskovali drago ranjko v njeni boleznici ter nam bili v pomoč in tolažbo v času prevelike žalosti. Ravno tako vsem, ki so jo prišli pokropiti, vsem, ki so čuli in molili ob krsti, ter vsem, ki so se udeležili pograba.

Pristrčna hvala tudi članicam Slovenske Zenske Zveze družnica št. 25 in Oltarnega društva, ki so prišle moliti ob krsti svoje pokojne sestre.

Iskreno se zahvaljujemo za krasne cvetlice, ki ste jih položili na krsto v blag spomin pokojni in steer: The Mahdel Club, družina Bečaj, Julia in Ella Badovina, Frank Stopar in družina, družina Joe Perpar, Mr. in Mrs. Antoinetti, Mr. in Mrs. Janiec, Mrs. Zeč in družina, American Steel and Wire Co.—Packing Department, družina Martin Kostansek, J. Ganaghan, Ann Strihsa družina John Jalovec, Miss Sophie Samich, Eddy Lojewski, Mr. in Mrs. Klossinski, YMCA Boys, Erie Rayon Girls, Mr. in Mrs. John Čerček, Slovenska Zenska Zveza podr. št. 25, društvo sv. Janeza Krstnika št. 37 JSKJ.

Pristrčna hvala sledečim, ki so darovali za svete maše, ki se bodo brale za dušo pokojne: Mrs. Ščinkovec, Mr. in Mrs. Čerček, Mrs. Elizabeta Sirk, družina A. Strihsa, Mrs. J. Germ, družina A. Zidančič, Mrs. L. Smolič, Mr. L. Kužnik, Mrs. Peterka, Mrs. Zupančič, Mrs. Prebil, Miss Pepa Smolič, Mrs. Eya Lojewski, John Hrovat Jr., Mrs. Urbančič, E. 47 St., družina Goršek, Mr. in Mrs. Fortuna, E. 47 St., Mr. in Mrs. Jack Kolman, Mrs. Opeka, E. 71 St., družina Kokal, Mr. L. Fabec, Mr. in Mrs. Joe Zgonc, Mr. in Mrs. Marolt, Mr. in Mrs. Okorn in družina, Mrs. Ana Bole, Mr. John Hrovat Sr., Miss Helen Mirtič, družina Frank Race, družina Lavrič, E. 71 St., Mrs. Brezar, Mrs. F. Babnik, Mr. J. Marzlikar, Erie Dyeing Employees, Mary Perko, družina John Retar, Mrs. Mary Hren, Miss Rose Globokar, družina John Budnar, družina John Prisl, Mrs. Jenny Ambrosic, družina Rose Smolič, Mr. Frank Perko, družina Mike Hrovat, družina Frances Loparo, Mr. in Mrs. Joe Grdina, Mr. in Mrs. Lawler, družina John Novak, Mrs. Vera Leskovec, Mr. Carl Russ, družina Frances Oražem, Miss May Cernigoj, Mr. in Mrs. Adolph Urbančič, družina Mike Blatnik.

Prav lepa hvala vsem, ki so dali svoje avtomobile brezplačno pri pogrebu.

Iskrena hvala pogrebemu zavodu Anton Grdina in Sinovi za vso prijazno postrežbo in za lepo urejeno in simpatično vodstvo pogreba.

Ti, preljubljena in nikdar pozabljena soproga in mati, dokončala si Tvoje trpljenje na tem svetu ter se preselila v božje večno življenje. Tvoje življenje je bilo polno trpljenja, a sedaj Ti želimo, da v miru počivaš v zaslužnem pokojju. Večna luč naj Ti svetj in lahka naj Ti bo ameriška zemlja.

Zalujoči ostali:
John Smolič, soprog;
John, Frank, Joseph, sinovi;
Mary Farinacci, Agnes Rossi, Jennie Di Tirro, Frances Zimmer, Rose, Anna, hčere,
v stari domovini zalujočega brata in sestro,
Cleveland, Ohio, 10. junija 1936.

Posebno! Izvanredno!
Samo tri dni! V četrtek, petek, soboto!

SVILENE OBLEKE, BARVASTE IN NAVADNE OBLEKE
\$2.95, 2 za \$5.00

OBLEKE VREDNE DO \$16.50 za \$5.95	ŽENSKE SVILENE OBLEKE (mere do 50) \$6.95
--	---

LOOMCRAFT SLIPS
(mere 34 do 52)
Samo gotovo število, 2 vsaki odjemalki
49c

BOMBAŽEVE PAJAMAS vredne do \$2.95 79c do \$1.45	CREPE NITE-GOWNS (mere 15 do 20) 79c
--	--

SLAMNIKI, ČRNI
97c

NOGAVICE - MOJUP Navadna cena 79c, 3 pare za \$2.00 Cena 1.00, 3 pare za \$2.65	ČISTO MALO POMAZANE PARTY OBLEKE \$1.00 \$1.95
--	--

KADAR SI HOČETE POSTREČI Z . . .

mehkimi pijačami
ne pozabite na
DOUBLE EAGLE BOTTLING CO.

Prepričani ste lahko, da boste dobili najboljšo, kar vaš rojak izdeluje že 27. leto.

Postrežem vam tudi lahko s izvrstnim pivom, kot Buckeye pivo, Union pivo in Gold Bond.

DOUBLE EAGLE BOTTLING CO.
6511-19 St. Clair Ave. HEnderson 4629

Posebna razprodaja
MASTER FRIGIDAIRE 535
popolnoma nova
regularna cena \$163.00, sedaj samo **\$124.50**

MASTER FRIGIDAIRE 635
regularna cena \$199.50, sedaj samo **\$149.50**
6 kubič. čev. popolnoma nova

MANDEL HARDWARE
15704 WATERLOO ROAD KENmore 1282

Grdina Shoppe
6111 ST. CLAIR AVE.